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Editorial. Câți ani voi trăi ? (I)

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

LIFTUL (II)
După  câteva  săptămâni  am

călătorit cu câțiva cunoscuți la Paris și am
tras împreună cu ei la un han. 

Acesta  avea,  așa  cum  au  astăzi
multe case înalte, un elevator de persoane
(lift), cu ajutorul căruia poți urca repede și
comod de la  parter  la  etajele  superioare,
dar  și  de  sus  în  jos,  așa  cum se face  în
mină.

Era seară când am ajuns, în timpul
cinei. Eram cazați în camerele de sus ; ne-
am schimbat și voiam să coborâm în sala
de mese. 

Astfel  că  am  dat  semnalul,  cu
soneria electrică a ușii liftului, ca liftul să
fie trimis sus. 

După  o  vreme  am  auzit  sunetul
liftului care ajunsese, ușa s-a deschis și eu
am sărit înapoi. 

– Din ușa laterală deschisă a pășit
tânărul băiat blond, cu ochii gri, oblici, cu
tunica  în  dungi  și  cu nasturii  metalici  și
mi-a făcut semn cu o mișcare prietenoasă a
mâinii să urc, exact așa cum am văzut de
atâtea ori în vis. 

–  Fără  să  mă  scuz,  am luat-o  la
goană pe scări în jos, iar jos, în holul casei
m-am prăvălit într-un fotoliu, căci simțeam

„Astăzi, dacă auziţi glasul Lui, nu vă împietriţi inima !” (Psalmul 95 : 7 - 8)
Împăratul Wilhelm I al Prusiei avea 73 de ani când a plecat la război împotriva

Franţei, viguros şi sănătos la minte şi la trup. 
El,  care  odinioară  a  fost  un  copil  slăbuţ,  s-a  întărit  într-o  viaţa  de

conştiinciozitate  şi  de  slujire  aşa,  încât  a  făcut  faţă  chiar  şi  ca  vârstnic  eforturilor
campaniei militare. A apărut pe stradă în Saarbrücken noaptea la ora trei, după ce a
fost trezit de pasul batalioanelor care treceau în marş. 

Chiar dacă vârsta îi poruncea să facă economie cu puterile, era totuşi pregătit
zi şi noapte, îndată ce îl chema datoria. 

Ceea ce a fost apoi, în ceilalţi 17 ani, până a avut 90 de ani, când a fost primul
împărat al noului imperiu german care a luat fiinţă, ar fi fost destul pentru alţi oameni
să umple o viaţă întreagă.

Mareşalul Bluecher avea 72 de ani când a condus la atac cavaleria prusacă la
Ligny în 16 iunie 1815 şi s-a prăbuşit la pământ cu calul lui împuşcat. 

Peste  el  au  vuit  escadroanele  de  cavalerie  ;  l-a  salvat  credinciosul  său
aghiotant, Nostiz. 

Două zile mai târziu şi-a condus armata spre victoria decisivă de la Belle-
Alliance. Şi aici, la adâncă bătrâneţe, sunt destule fapte şi merite pentru o viaţă de om,
dacă se măsoară cu măsura pământească. 

Vrei  să  ajungi  şi  tu  la  o  vârstă  aşa  de  înaintată  în  deplină  putere  ?
Întrebarea :  Până la ce vârstă voi trăi ? Cât am de trăit ? se ridică în fiecare inimă
omenească. 

Zadarnic caută mulţi oameni răspunsul ... Ce bine că Dumnezeu în dragostea şi
în înţelepciunea Lui a ascuns răspunsul !    [Continuare pe pagina 2]

că eram alb ca varul și părul mi se făcuse
măciucă.

Și  – nu știu cât  timp a durat,  dar
am  auzit  deodată  un  strigăt  strident  și
trosnet,  apoi  mi-am  pierdut  cunoștința.  

Când  mi-am  revenit  am  zărit
trupuri omenești învelite în pânze întinse în
grabă, pline de sânge. Între cei morți era și
tânărul băiat. 

Dar  pe  mine  m-a  salvat
Dumnezeu. Sau,  cititorule,  să  fi  fost  –
întâmplarea ? –

CURIERUL CU BIBLII (I) 
Nu  departe  de  granița  româno-

bulgară se găsește satul Musubey, care este
locuit  în  egală  măsură  de  bulgari  și  de
turci. 

Un bulgar mai bătrân din acest sat,
tânjind  mai  de  mult  după  pacea  cu
Dumnezeu, căuta o Biblie ca să învețe din
ea ceea ce avea nevoie pentru sufletul lui. 

I s-a spus că în Varna ar putea face
rost de o Biblie. 

Cu  toate  că  Varna  nu-i  era  prea
aproape,  s-a  pornit  totuși  la  drum  într-
acolo, pentru a căuta mărgăritarul cel mare.
[Continuarea  în  numărul  viitor  I  Preluare  din  cartea  :
„Întâmplare” sau Providența Lui Dumnezeu ? I O culegere
de povestiri din viață I Editat de Dr. E. Doenges, Darmstadt
I Editura : Frații Doenges din Dillenburg  I Tipografia: A.
Richter, Dillenburg]



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Ce jale ar străbate multe case dacă

părinţii  ar  şti  că  odorul  lor,  plăcerea  şi
bucuria inimii lor, va trebui dus la groapă
după un an sau doi ! 

Şi câtor bărbaţi şi femei le-ar trece
pofta  şi  puterea  de  muncă,  dacă  ar  şti
dinainte ziua morţii lor ! 

Ce-i  drept,  Dumnezeu  îi
avertizează pe unii oameni prin boală, prin
vise, în cazuri izolate chiar prin presimţiri
precise ale morţii. 

Dar tuturor oamenilor Dumnezeu
le spune că viaţa lor zboară ca un vis, că
viaţa lor este numai „cât un lat de palmă.”

Câteodată  vezi  într-un  atelier  de
tâmplar, un leagăn aşezat lângă un sicriu ;
acesta  este  tabloul  real  al  vieţii  tuturor
oamenilor. 

De  aceea  spune  Dumnezeu  în
Cuvântul Său : 

„Învaţă-ne  să  ne  numărăm  bine
zilele, ca să căpătăm o inimă înţeleaptă !”
(Psalmul 90 : 12 textual). 

„Omul  născut  din  femeie,  are
viaţa  scurtă,  dar  plină  de  necazuri.  Se
naşte  şi  este  tăiat  ca  o  floare  ;  fuge  şi
piere ca o umbră.” (Iov 14 : 1 – 2)

Este  foarte  umilitor  pentru  omul
mândru, că lucrările mâinilor lui dăinuiesc
mai mult decât el însuşi. 

Scrisorile uşor şterse există adesea
după sute de ani, după ce omul care le-a
scris a coborât în groapă. 

Avem copaci  pe pământ,  a  căror
vârstă  trece  de  1000  de  ani  ;  multe
animale  trăiesc  mult  mai  mult  decât
oamenii,  de  exemplu,  elefantul  trăieşte
spre 200 de ani, iar papagalul cam 150.

Într-adevăr, oamenii au descoperit
cum  să  protejeze  trupurile  moarte  de
putrezire.  

Din  mormintele  regilor  vechilor
egipteni au fost scoase mumii (cadavre

Pentru  George  Boardman  a
deschis o şcoală de băieţi, iar pentru soţia
lui şi soţia lui Wade a deschis o şcoală de
fete. Un alt zayat a fost construit afară la
ieşirea din oraş. 

Lucrarea  a  propăşit  aşa  de  bine,
încât  a  avut  mai  mulţi  convertiţi  decât
oricând înainte. 

Verandele  erau  mereu  pline  cu
ascultători.  La  fel  sălile  de  clasă  erau
ticsite.  Judson era de 16 ani în Burma şi
abia acum vedea că lucrarea merge înainte,
că a luat amploare. 

Din  Rangoon  a  sosit  vestea  că
Tha-e, un convertit care a fugit în timpul
războiului,  acum  s-a  reîntors  şi  predică
Evanghelia cu mult succes, că deja are un
număr frumos de convertiţi şi îşi clădesc o
casă de rugăciune în Rangoon. Chiar şi pe
unde a fugit,  el  a  predicat  Evanghelia  şi
unii au devenit creştini. 

Judson a mers şi l-a ordinat pentru
lucrarea  sfântă.  A  fost  primul  păstor
burmez ordinat ... (Continuarea va fi în numărul
viitor)
UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?

CUM POT FI MÂNTUIT ?
1. Nu există om fără păcat : „Căci

toţi au păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de slava lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 

2.  Pentru un singur păcat, omul
este  /  va  fi  condamnat :  „Fiindcă  plata
păcatului este moartea ...”. 

3. Mântuirea este posibilă numai
prin  Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu este viaţa veşnică în Isus Hristos,
Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu,

pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, 
vino te rog şi în viaţa mea !”

[Continuare pe pagina 4]

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 11
ADONIRAM JUDSON

Apostolul Burmei
Se părea că dorea să moară,  căci

îşi săpa singur mormântul alături de coliba
sa.  Dar  n-a  fost  sfâşiat  de  tigri  şi  nici
moartea nu a venit,  căci  nu îşi  terminase
lucrarea.

Guvernatorul  britanic  spusese  la
început că îşi va avea sediul la Amherst.  

De aceea, Judson se mutase acolo.
Orăşelul însă era mic, nu avea decât vreo
2.000 de locuitori. 

Ceva mai târziu însă, britanicii au
ales ca reşedinţă oraşul Moulmein. Aici au
făcut capitala acestui protectorat. 

Era la 25 de mile mai la nord, avea
o  poziţie  mai  frumoasă,  cu  un  râu  ce
curgea  prin  oraş,  iar  ca  populaţie  avea
peste 30.000 de locuitori.

După  un  timp,  Judson s-a  ridicat
din durerea sa adâncă şi cu un nou elan şi-
a  reluat  lucrarea.  Pe misionarul  Wade cu
soţia  şi  familia  George  Boardman,  tineri
sosiţi  pe câmpul de misiune, îi  trimise la
Moulmein să înceapă acolo lucrarea. 

El  mai  zăbovi  puţin,  apoi  închise
uşa misiunii de aici şi împreună cu Moung
Ing,  cel  convertit  la  Rangoon,  şi  cu  cei
câţiva care fuseseră convertiţi aici, plecară
la Moulmein.

Aici,  clădi  o  verandă,  numită
„zayat”,  puţin  mai  mică  decât  cea  din
Rangoon, dar potrivită ca adăpost de arşiţa
dogoritoare a soarelui, unde burmezilor să
li  se  vorbească  de  mântuirea  lui
Dumnezeu. 

Aici, el învăţa pe alţii în fiecare zi.
Un alt zayat a construit în centru, vis-á-vis
de turnul din oraş. Acolo, Moung citea din
Scripturi burmezilor.

îmbălsămate),  ale  căror  trăsături  faciale
sunt încă absolut de recunoscut şi au fost
aduse în muzeele capitalelor europene.   

Şi  totuşi,  aceste  cadavre nu  arată
decât  că  omul  care  a  purtat  odinioară
această haină, a murit. 

El însuşi nu mai este aici, a plecat
într-o altă lume ...

Cât de mult vei trăi pe pământ, nu
pot  să-ţi  spun  ;  dar  vei  trăi  veşnic  şi
anume,  ori  veşnic  în  slavă  ori  veşnic  în
chin. 

Pe pământ trăieşti  un timp cât un
abur şi  tu personal trebuie să hotărăşti în
zilele scurte care zboară repede : unde şi
cum vei trăi veşnic.

Cu toate că toţi oamenii ştiu că
viaţa  lor  este  scurtă  şi  grăbită,  totuşi,
aproape  toţi  supraestimează  intervalul
scurt de timp care le stă în faţă.

Ce  înţelept  şi  iluminat  de
Dumnezeu a fost Moise, încât a spus deja
atunci : „Învaţă-ne să ne numărăm zilele !”
şi că a vorbit despre zilele anilor noştri !  

Da,  zilele  sunt  preţioase  pentru
timp şi pentru veşnicie.

Să nu nesocotim ce putem obţine
pe pământ. Foloseşte-ţi timpul ! Grăbeşte-
te  să  înveţi  la  locul  tău,  ca  şcolar,  ca
muncitor, ca marinar!

Câţi  ani  voi  trăi  ? Răspuns  :  o
veşnicie veşnică ! 

Cât  timp voi  trăi  pe  pământ  ?
Aceasta n-o ştiu. 

Dar atunci ce ştiu ? Că azi trăiesc
şi  harul  lui  Dumnezeu  mă  cheamă
astăzi,  ca  prin  credinţa  în  Isus,  Fiul
răstignit  şi  înviat  al  lui  Dumnezeu,  să
câştig  viaţa  veşnică  şi  să  scap  de
moartea  veşnică  !  [Continuarea  în  numărul
viitor.  Preluare  din  :  Mărturiile  unui  vechi  soldat
către  camarazii  lui I V  I Georg  von  Viebahn,
BERLIN  I 1900  I Societatea Evanghelică germană
de cărţi şi tractate I Ackerstrasse 142]


